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AZ ALKOTÁS ÉS A BÉKE JEGYÉBEN
Irta: Piroska János űr. Csongrád megyei város polgármestere

Csongrád megyei város képviselőtestü­
lete, tehát a város legfőbb helyi fóruma, 
folyó hó 21-én egyhangú bizalmat szavazott 
nekem Ezen határozat birtokában a Csongrádi 
Híradóban megjelent s „A csongrádi meg­
szilárdult békéről“ irt cikk részletével nem 
is kellene foglalkoznom, mert az említett 
egyhangú határozati fényes és még rossz- 
akarattal sem félremagyarázható bizonyítéka 
annak, hogy mindama Ígéreteket, amelyeket 
polgármesterré történt megválasztásomkor 
tettem, be is tartottam, illetve megvalósítottam.
A város mikénti vezetésének légii le ékesebb 
s Csongrád polgárságát képviselő helyi fó­
ruma tehát nem gáncsolással, de teljes és 
egységes állásfoglalással ismerte el a köz 
iránti kötelességteljesitésem eredményességét.

A magam részéről a rövid polgármesteri 
ténykedésem kézzelfogható és szemmel lát­
ható eredményeiért dicséretet vagy elismerést 
nem várok, mert mindig vallottam és ma is 
azt hangoztatom, hogy az a fé;fi, aki a köz­
ügyeket vezeti, ha alkot és kötelességet tel­
jesít, dicséretei ne várjon. Azt azonban joggal 
remélhettem, hogy iuegfesziiö munkámat, kü­
lönösen akkor, amidőn alkotómunka ered­
ményeire hivatkozhatott!, rosszakaratú okve- 
tetienkedés nem fogja lekicsinyelni.

Büszkén hivatkozhatott! arra, hogy ma 
már a városházán csökkent tisztviselői lét- j 
szám mellett szorgos munka folyik. Aki nem 
vak, láthatja, hogy az emberöltő óta vajúdó - 
városháza épités kérdése pótadó emelés és ! 
kölcsön felvétel nélkül meg van oldva. (Itt I 
mellesleg meg keli jegyeznem, hogy annak­
idején a Csongrádi Híradó jelenlegi szerkesz- j 
tője által mindvégig támogatott dr. Tóth 
István volt polgármester, 400.0C0 pengős 
kölcsönnel vélte csak a városház építését 
megoldhatónak, pedig az akkori konjunkturá­
lis világban mennyivel könnyebb helyzete 
volt a város vezetőjének.) A gabonapiac le- 
csatornázásának munkája készen van s annak 
kikövezése legkésőbb a tavasz folyamán be­
fejeződik. A tiszai rakpart a városi hozzá­
járulással megépült. A nagyréti ut hozzájáru­
lási költséget: 10C00 pengőt, a jövő évi 
köitségvetésben pótadó emelés nélkül bizto­
sítottuk. A főutca lecsatornázási munkálatai 
(betoncső készítés) állandóan folynak, úgy- í 
annyira, hogy a tavasz folyamán a főutcát 
egész a Zsinór-utcáig, mindenesetre a Fövenyi­
utcáig hitem szerint sikerül lecsatornázni és 
a kövezetét városiasán kiszélesíteni.

Őszintén ki kell jelentenem azt is, 
hogy alig néhány okveteflenkedőn kívül 
— mint ahogy az egyhangú képviselőtestületi 
határozat mutatja — Csongrádon köztudomás 
szerint igenis béke van. Minden csongrádi 
polgártól ezúton kérdezem: a mai viszonyok 
között többet tehettem-e?

A Csongrádi Híradó közli székfoglalóm­
nak az alábbi részét: „Szeressük egymást, 
csak a város érdekei vezéreljenek tényke­
déseinkben és legyünk egymással szemben 
mindig igazságosak.“ Tényleg ezt mondtam, 
ezt mondom és eszerint cselekszem ma is. 
Ezért itt kijelentem azt, hogy a magam részé­
ről minden hazafiasat! gondolkodó csongrádi 
polgárral, még azokkal is, akik igazságtalanul 
támadtak, hajlandó vagyok összefogni azért, 
hogy Csongrád ügyét közös erővel előbbre ■

vigyük. Azt hiszem, ezzel elmentem a keresz­
tény szeretet tanításának gyakorlásáig.

Bartoss szerkesztő ur a képviselőtes­
tület határozatában a sajtószabadság meg­
sértését látja. Le kell szögeznem, hogy a 
képviselőtestület határozatában a sajtósza­
badság korlátozásáról lermészetszeiüleg szó 
sem eshetik. Csupán azon kérelemről van 
szó, hogy a Csongrádi Híradó tervszerű 
békétlenség szitásává! szemben a közület a 
szabályrendelet 12. §- ának 35. pontja alap­
ján — tehát kérelmezés! jog szerint — az 
illetékesekhez kérelemmel forduljon a célból, 
hogy a Híradó áldatlan békétlenség szitása 
Csongrád és az általános közérdek szempont­
jából megszűnjön. Emberi fogalmak szerint 
kérni mindenkinek, tehát a közgyűlésnek is 
szabad s igy nevetséges azon beállítás, hogy 
képviselőtestület kérelme veszélyezteti a 
sajtószabadságot. Ami Bartoss ur azon alli- 

• tását illeti, hogy a sajtószabadság pülanaí- 
I nyilag veszélyeztetve volt, le kell szögeznem, 
I hogy a közgyűlésen a Csongrádi Híradó 
i szerkesztősége nevében elejétől fogva befeje- 
' zéséig, mint azt a jelenlévők láthatták, — Tél 
j tanár ur volt jelen, vagyis Bartoss ur itt is 
i enyhén szólva valótlant állií. A már említett 

szeretet és igazságosság nevében szólítom 
fel Bartoss urat arra, hogy legalább kézzel­
foghatóan ne Írjon valótlanságot és a jövőben 
a képviselőtestület gyűlésére ferditheiések 
elkerülése végett személyesen jelenjen meg.

Tényként kell megállapítani azt is, hogy 
az itteni „Nemzeti Egység“ gyenge szerve­
zetének az oka nem kis n riékben az örökös 
békétlenség szitása miatt a lakosság 99 szá­
zaléka előtt antipatikus Csongrádi Híradó 
szerkesztőjének személye, mely tény tartóz­
kodó érzést szüit minden csongrádi ember­
ben oly mozgalmak iránt, amelyeknél Baitoss 
urnák irányitó, avagy propagáló szerepe van.

Ami hivatali elődeim elmenetelét illeti, 
tény az, hogy a közismert faügy kipattanása 
után kérte dr Tóth polgármester ur nyug­
díjazását. Csemegi polgármester ur tényke­
déseit pedig épen Bartoss ur bírálta oly­
módon, hogy emiatt küldöttség kérte a főispán 
ur Öméltósága beavatkozását, ami meg is 
történt.

Márciusi magatartásommal majdan poli­
tikai gyűlésen fogok foglalkozni, mivel sem­
mikép sem óhajtom, hogy a jelenlegi ország­
gyűlési képviselő ur és köztem ellentétet 
szíthassanak.

Valótlan az, hogy állami társhatóság 
bármelyikével, avagy azok vezetőivel ellen­
tétben állnék, sőt szükséges összmüködést a 
magam részéről csak elősegíteni kívánom. 
Tény az, hogy Terebessy fogalmazó ur és 
köztem ellentét fejlődött, de ennek oka azon­
ban nem bennem keresendő. Terebessy 
fogalmazó ur személye nem egyenlő a társas- 
hatóság fogalmával, különben is ez olyan 
dolog, melynek tárgyalását nem tartom 
újságba valónak, bár a felelet adás részem­
ről könnyű volna

Ami a„ CsAK 5C00 pergőjét illeti, a 
főispán ur Öméltóságának ez ügyben való 
közbenjárását többszőr kértem, amit ő meg 
is lelt. Az tehát, aki ez ügyet elégedetlenség 
szitására, avagy tulkorai kritika gyártására 
használja fel, végeredményben főispán ur

Öméltóságának tiszteletre méltó munkáját 
sérti meg.

A Zsinór-utcai locsolást beszüntet­
tem csak azért, hogy a rosszakaratuan 
beállított, kiélezett locsolás kérdésének méreg­
fogát kihúzzam. Ettől függetlenül ki kell 
jelentenem, hogy a jövő évben már nem 
lesz Csongrádon kövezett utca, amely locsolás­
sal portalsnitva nem lesz, amivel évtizedes 
mulasztást fogok Isten segítségével megoldani. 
De ugyan mi lehetett az oka annak, hogy 
Bartoss szerkesztő urnák a város portalaní­
tása dr. Tóth idejében nem jutott eszébe ? 
Ugyan mit szólna a szerkesztő ur ahhoz, ha 
ép úgy, mint dr. Tóth ny. polgáimester ur 
horribilis áron aszfaltot és kövezetei építettem 
volna ? Nagyon sokan jönnek e ténykedés 
miatt most könnyes szemmel hozzám. Hány 
csongrádi ember feje felöl lesz a nádfödeles 
viskó elárverezve a szerkesztő ur által annak­
idején is magasztalt aszfalt épités miatt. 
Ezt kellett volna szerkesztő urnák mar annak­
idején meglátni s ellene a köz érdekében 
tiltakozni nem pedig azt magasztalni.

Hogy pedig a Csongrádi Híradó miként 
szolgáira a csongrádi békéi, azi Csemegi 
polgármester úrral szembeni magatartásával 
kapcsolatban már leszögeztem, itt csak arra 
keli Bartoss szerkesztő ur figyelmét felhívni, 
hogy lapja ellen rövid pár hé! alatt összesen 
6 sajtópert indítottak meg mindazok, akiket 
a „béke“ örve alatt a vezetése alatt álló lap 
megtámadott. Ez igazán nem a béke szol- 
gálása!

Csongrád lelki vezérének tisztes szemé­
lyét is megemlíti a Híradó szerkesztője. 
Kijelentem, hogy én a vallás vezetőit sokkal 
jobban becsülöm, minthogy tisztes személyü­
ket szócsaták középpontjába állítsam. Ezt kár 
volt tenni a Híradónak is. Hangoztatni kell 
azonban, hogy a képviselőtestületben minden­
kinek egyforma jogai és kötelességei vannak.

Ozsvár és Sági szereplésével kapcsolat­
ban ugyancsak kijelentem, hogy a n ár 
említett szereteti öl és igazságosságról vallott 
elvem rájuk is vonatkozik, vagyis hajlandó 
vagyok velük is összefogni, csak azért, hogy 
a város békéjét előmozdítsam és a közt 
lelkiismeretesen szolgáljam. Ezen kijelen­
tésemet erőm tudatúban teszem, mert az 
egyhangú bizalom, melyet a képviselőtestület 
irányomban tanúsított, feljogosít arra, hogy 
erőmnek a legcsekélyebb mértékben való 
csorbítása nélkül, férfias nyíltsággal felszólítha­
tom őket az alkotó munkára és a nem általam 
teremtett ellentétek végleges eliminálására.

A város érdekében béke legyen tehát s 
az a 8—10 ember, aki nem tudott asszimi­
lálódni, legyen végre igazi csongrádivá.

Csongrádilak évtizedes mulasztásokat 
kel! jóváhozni, már pedig azt csakis békés 
munkával eszközölhetjük.

Fülébe ki- Honi tehát mindenkinek, hogy 
én nem érek rá szécsatákat vívni, mert én 
az eskümhöz. hi ven ezért a szerencsétlen, de 
jobb sorsra érdemes városért dolgozni akarok.

Ha pedig valaki még ezek után is 
abban leli sátáni lelkének kielégülését, hogy 
a köz hihetetlen kárára a békétlenséget szol­
gálja, azt mint a bélpoklost zárjuk ki alkotó 
munkát szerető és akaró sorunkból.

Béke legyen tehát, aminek elmaradha­
tatlan következménye az alkotómunka!
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Csongrád megyei város képviselőtestülete egyhangúlag
bizalmat szavazott Piroska János dr. polgármesternek
A közgyűlés a város közönsége nevében kéri Gömbös Gyula miniszterelnököt, a Nemzeti Egy­
ség Vezérét, Antal István dr. sajtófőnököt és Farkas Béla dr. főispánt, hogy az adóííllérekből

ne engedje támogatni a város békéjét megbontó Csongrádi Híradót

Csongrád megyei város képviselőtestü­
lete pénteken délelőtt rendkívüli közgyűlésre 
ült össze. A közgyűlés iránt hatalmas érdeklő­
dés nyilvánult meg, a karzat már félórával 
a közgyűlés megkezdése előtt zsúfolásig meg­
telt, a képviselők is nagy számban vonultak 
föl s a sajtó számára fenntartott helyen a 
csongrádi lapok munkatársain kívül a szentesi 
sajtó is képviselve volt.

A közgyűlést valamivel 10 óra után 
nyitotta meg Piroska János dr. polgármester. 
Bejelentette, hogy Justin Pál és 31 városi 
képviselő írásban kérte ennek a közgyűlés­
nek összehívását, hogy foglalkozzék a Csong­
rádi Híradónak a város vezetőségét becs­
mérelő és a város békéjét veszélyeztető 
magatartásával Ezután Szőke Ferenc dr. 
főjegyző ismertette Justin Pál és 31 kép­
viselőtársának önálló indítványát. Majd Justin 
Pál emelkedett szólásra, hogy az önálló 
indítványát szóbelileg is megindokolja.

— Csongrád város polgárságának nevében, 
amely bennünket, választott képviselőket ide 
küldött és amelynek mi felelősséggel tarto­
zunk — mondotta — tettem meg 31 kép­
viselőtársammal együtt ezt az indítványt. 
Nem tudott az ember végigmenni az utcán, 
hogy lépten-nyomon ne kérdezték volna, 
miért nem foglal már egyszer állást a 
képviselőtestület az ellen az aknamunka 
ellen, amelyet a m. kir. kormány által 
szubvencionált helyi lap, a Csongrádi 
Híradó itt végez ?

Arról beszélt ezután Justin képviselő, 
hogy ma, amikor felelős férfiak minden erő­
vel azon fáradoznak, hogy azt a bizonyos 
magyar egységet megteremtsék, ugyanakkor 
Csongrádon épen ennek az egységnek a ne­
vében próbálják megbontani a polgárság és 
hatóságok között fennálló ha móniát. Azután 
a polgármester emberfeletti munkájáról beszélt 
Justin, majd így folytatta:

— Sajnos ebben a városban mindig 
akadt, akinek a béke nem Ízlett. Azonban a 
város polgársága egy emberként áll a polgár- 
mester mögött s őt alkotó munkájában, a 
békét fenntartó szándékában egy emberként 
támogatja s egy emberként száll szembe 
azokkal, akik ezt meg akarj k akadályozni. 
Épen ezért javasolom, hogy a közgyűlés 
forduljon kérelemmel vitéz jákfai Gömbös 
Gyula miniszterelnökhöz, a Nemzeti Egy­
ség Vezéréhez, (hatalmas éljenzés) a mi­
niszterelnökség sajtóosztályának vezető­
jéhez és a vármegye főispánjához, hogy 
akadályozza meg, hogy a város békés 
nyugalmát veszélyeztető Csongrádi Híradó 
az adófillérekből, mindnyájunk filléreiből 
támogatást, állami szubvenciót kaphasson. 
(Úgy van! — felkiáltások minden oldalról).

Justin felszólalása után dr. Tóth Dö­
mötör azt fejtegette, hogy a közgyűlésnek 
nincs joga ilyen határozatot hozni. Kérte, 
hogy az ügyet vegyék le napirendről.

Katona Imre állatorvos Tóth Dömötör 
felszólalásához csatlakozik s arról kezd be­
szélni, hogy a képviselőtestület tekintélyét 
nem lehet ilyen ügyeknél felhasználni. Katona 
állatorvos egyik kifejezésénél arra céloz, 
hogy a polgármester közgyűlés mögé bújik.

Az elnöklő polgármester Katonát ezért 
a kifejezésért rendreutasításban részesíti.

Katona állatorvos akadozva mond né­
hány összefüggéstelen mondatot a bíróságról, 
az egységről és a sajtószabadságról s beszé­
dét csendes derültség közbei: befejezi. (Közbe­
szólás: Talán még mindig a villany fáj!)

Általános figyelem közben Bozó Andor 
dr. emelkedik szólásra. Elfogadja Tóth 
Dömötör jogi érvelését, de hozzáteszi, hogy 
itt másról van szó. Fölteszi a kérdést: 
Miért nem irt egy évvel ezelőtt igy a 
Csongrádi Híradó ? Akkor hasábokon zen­
gett dicshimnuszokat Piroska Jánosról, pedig 
akkor még semmit sem produkált. A lefolyt

esztendő alatt a polgármester dolgozott, 
mégpedig úgy dolgozott, hogy mindenki 
árnult és bámult. Keze alól az alkotások 
egész sora került ki, munkaalkalmak nyílnak, 
a város fejlődik. Érthetetlen és megmagya­
rázhatatlan, hogy az egykor dicshimnuszokat 
zengő lap most áll elő gúnyolódásaival. 
Beszéde végén kérte a polgármestert, hogy 
ne hallgasson ezekre a csipkelődésekre, ne 
vegye kedvét a kicsinyes áskálódás.

— Csak folytassa tovább — fejezte be 
beszédét Bozó dr. — ezt a munkát, mert 
nekünk fontosabb az, ha polgármesterünk 
városházát épii, utcákat kövez ki és porta- 
lanit, villanyfelepet létesittet és leszállítja az 
áramdijakat, mint az, amit eféle helyi 
orgánum firkál.

Csatlakozik Jusdn önálló indítványához.
Bozó Andor dr. beszédét általános 

tetszés fogadta.
Joannovics Ferenc szintén elitéli a 

Híradó magatartását. Fölemlíti, hogy két derék 
csongrádi ember, akinek a háború előtt lapja 
volt, a háborúból visszatérve nem bírt lap­
engedélyt kapni, ugyanakkor megtörténhetett 
az, hogy az adófilléreken olyan lapot tartanak 
fönn, amely Csongrád békéjét bontja meg. 
Csatlakozik Justin indítványához.

Nagy érdeklődés közben Gálffy Endre 
dr. emelkedett szólásra.

— Békét és egyseget kívánunk — 
kezdte beszédét — majd arról beszélt, hogy 
milyen lelkesedéssel vede tudomásul Csong­
rád a megye főispánjának és Piroska János 
dívnak kibékülését. Már akkor szó volt az 
ékverőkről, s ezek rövidesen jelentkeztek is azok 
személyében, akik egyéni ambícióik beteljesü­
lését várták. Ezek után sem meite azonban 
senki sem remélni, hogy éppen a Csongrádi 
Híradónak lesz mersze a csongrádi harmó­
niát megbontani. Alkotó munka folyik itt, 
amellyel évtizedes mulasztásokat akar Csong­
rád pótolni s ezt a munkát csupán egy 4 
tagú jól ismert társaság, amely nem férhet a 
bőrében, nem akarja elismerni. Azért indokolt­
nak látja Justin indítványát, hogy az az orgá­
num, amely felelőtlenül "izgat, elimináltassék. 
Nem lehet olyan sajtóterméket állami támoga­
tásban részesíteni, amely tüzcsóváf dob a 
békés és dolgozni akaró polgárok közé. 
Majd igy folytatta:

— Amikor a nagy kibékülés megtör­
tént, békét kötött két alkotó ember: az 
egyik a vármegye, a másik a város élén. 
Hogy a vármegye főispánjának, aki hatalmas 
koponya és nagyeszű ember, figyelmét elke­
rülte a Csongrádi Híradónak ez az irányvál­
tozása, magyarán köpönyegforditása elkerülte, 
az nem magyarázható másként, minthogy a 
vármegye ezernyi gondja elvonta figyelmét a 
mind fonákabbá váló csongrádi helyzetről. 
Ez annak a bizonyítéka, hogy a Csongrádi 
Híradó működését annyira jelentéktelennek 
tartotta, hogy elkerülte figyelmét az a váro­
sunkban mind szélesebb körben terjesztett 
rosszindulatú beállítás, hogy vármegyénk 
főispánja ezt a kibékülést megbánta. A 
főispán figyelmét erről a helyről hívom fel 
erre az, ismétlem, rosszindulatú beállításra.

Ezután arra tért rá a szónok, hogy a 
hozandó határozat jogilag sem kifogásolható. 
A város képviselőtestületének ugyanis joga 
van állást foglalni a város összközönsége 
nevében a várost közvetlenül vagy közvetve 
érintő kérdésekben. Csongrád város közön­
sége vágyódik az egység után, de azt nem 
engedheti, hogy az alkotómunkát itt bárki 
is megzavarhassa. Az itt képviselt polgár­
ság, maga a polgármester is a nemzeti 
egység legnagyobb hive. Azonban itt Csong­
rádon az a helyzet, hogy egy kormánypén­
zen fenntartott, de a valóságban ellen­
zéki lap akadályt gördít ennek az egy­
ségnek valósággá válása elé. A sajtó 
szabadságot ne féltse senki Csongrádon, de

itt nem erről van szó, hanem egy kérelemről, 
amely az állami támogatás megvonását kéri 
a város közönsége nevében. Kéri a polgár- 
mestert, hogy ne veszítse el munkakedvét, 
hiszen az egész ügy a polgármester szem­
pontjából nem jelentékeny — Csongrádi 
Híradó ugyanis egészen jelentéktelen kis 
példányszámban jelenik meg — s kéri Justin 
javaslatának elfogadását.

Sági S. János kíván ezután felszólalni. 
A felszólalása előtt a polgármester megjegyzi, 
hogy közhedelem szerint a Toronyőr c. versek 
Írója Sági S. János s igy mint érdekelt fél, 
nem szólhat a tárgyhoz. Sági S. János nagy 
derültség közben tiltakozik a „vád“ ellen, 
majd kijelenti, hogy csupán közte és a polgár- 
mester között támadt nézeteltéréseket kívánja 
nyilvánosság előtt tisztázni. Nyilatkozata sze­
rint a nézeteltérés oka egy levél volt, amely 
miatt ő és Ozsvár Péter rágalmazás! per 
indítására akarták rábírni a polgármestert, 
aki ezt megtagadta. Sági beszéde egy részé­
nél nagy lárma támad s hátulról egy hang 
süvít végig a termen:

— Fizesse vissza Tenyerinek a letaga­
dott 3000 P-t.

A elnöklő polgármester rövidesen rendet 
teremt, s erélyesen figyelmezteti a karzatot, 
hogy maradjon csendben, mert ellenkező 
esetben a karzatot kiüritteti.

Túri István szociáldemokrata képviselő 
Gálffy dr. egyik kitételével foglalkozik hossza­
san a (polgármester külön engedélyével,) a 
városházaépitéséről beszél, végül védelmébe 
veszi a Híradót s kijelenti, hogy a Népszavának 
és a Híradónak ugyanaz a sajtószabadság jár.

Piroska János dr. polgármester Túrinak 
a városházaépités elszámolására vonatkozó 
szavaira válaszol. Kérdi Túritól, hogyha be­
bizonyítja állításai téves voltát, hajlandó-e 
elismerni, hogy önzetlenül dolgozott. Ezután 
tételről-tételre kézzelfoghatóan kimutatja a 
polgármester Túri tévedéseit. Túri viszont­
válaszában ismét hosszas beszédbe fog a 
határozott válasz helyett, mire a polgármester 
megvonja tőle a szót.

Greskovics József felszólalásában elis­
meréssel adózik a polgármester munkássága 
iránt, de a Csongrádi Híradó ügyét le kívánja 
vétetni a napirendről. Javasolja, hogy a köz­
gyűlés szavazzon bizalmat a polgármesternek.

A zárszó jogán Justin Pál hangoztatja, 
hogy ennek az ügynek a sajtószabadsághoz 
semmi köze. Majd igy fejezi be beszédét:

— Csongrád városa ki fogja vetni 
magából az olyan embert, aki az ebédjét 
Szegedre hordja el megemészteni.

Akar a tűzifával 
takarékoskodni?

Ha igen
N^ERO tüzhelykarikát vesz.

az eddigi tüzelőanyagnak 
csak a felét fogyasztja.
gyorsforralónak is 
használható._________

NERO Csongrádon csak

Popper Manó Utódai
vaskereskedésében kapható.
Ugyanott kályhák, tűzhelyek, 
zománcedények olcsó áron kaphatók.

*
Figyelje kirakatainkat!!!

Csongrádi p
1934. szept 

Tiszta búza 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Köles 
Bab
Kukorica 
Csöv. kukor. 
Félbarna kenyér 
Rozskenyér 
Nullásliszt 
Főzőliszt 
Kenyérliszt 
Rozsliszt 
Hízott lúd 
Hízott kacsa 
Tyuk 
Csirke
Tojás darabja
Marhahús
Juhhus
Sertéshús
Olvasztott zsir
Háj
Szalonna

Fellobogózoti 
várja a Ka 

Nagygyi 
külíöldi és 

részivé í
A főváros 

hogy a XXV. Jut I 
likus Naggyülés. t 
latosan a város 
lobogózza és a 
tartama alatt 
22—23—24 és 
a város nevezeti ; 
esténkint kivilági > 
csak a vidékről < 
pest környékérő 
fővárosba a Kató 1 
gyűlésre, hanem 
Caíholica közpoi 
hoz külföldről i 
bejelentések, hogy 
katolikusok nagy 
tációján a külföld 
nagy szervezetek 
seltetik magukat.

A nagy külfödi 
lapok, az osztrák 1 
a német Germania 
La Croix, az angc 
a lengyel Kap, a sív 
a Vatikánvárosi 0. 
Romano, a spanyo 
térin, valamint a li 
nere Zukunft, k 
gyobb cikkekben 1 
orsz-guk katolikus 
gának figyelmét a 
katolikusok jubilán 
gyűlésére Tényleg 
hatjuk, hogy a XXV 
magyar Katolikus 1 
lésre az egész Eur 
likussága felfigyelt.

Frontharc*
seregszentl

Október 6-án ésj 
dezi meg az Ország 
harcos Szövetség < 
szágos Frontharcos 
zót. A világháborút 
vett összes euródé 
lek nemzeti alig 
frontharcos szervet 
mennyien vezetőd 
döttséggel, de sokéi 
alakulataikkal is mt 
a magyar frontharéi 
napos országos üi|i
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Harsogó derültség és taps fogadta . 
Justin beszédét. j

Rásonyi Papp Pál dr. városi főügyész 
is fölveti a kérdést, hogy irhat-e így Csong- 
rádon egy szubvencionált lap. A kérdés 
jogi része világos : a szervezési szabály- : 
rendelet 12. pontjának 35. szakasza világosan i 
kimondja, hogy a közgyűlést megilleti az a ! 
jog, hogy a város közönsége nevében valamit 
kérjen. Amint a közgyűlésnek joga volt leg­
utóbb is pl. állástfoglalnia Barthou történe- 
lemhamisitásai ellen, ugyanúgy joga van 
állástfoglalnia a város békéjét veszelyeztető 
kísérletekkel szemben s kérheti azt, hogy 
a kormány vonja meg támogatását attól \ 
a helyi laptól, amely itt a mindnyájunk 
által óhajtott nemzeti egységet bontja meg. 
Éppen ezért kéri Justin indítványának el­
fogadását.

Több felszólaló nem lévén, Piroska 
János dr. polgármester reflektált a felszólalá­
sokra. Köszönetét fejezte ki a szónokoknak, 
akik egyhangúlag elismerték eddig végzett 
munkája értékét. Ez az elismerés uj erőt ad 
neki a további munkára. Tudni kell azon­
ban, hogy minden emberi erő véges s 
amikor ő idegölő alkotómunkát végez, nem 
tudni meddig bírja idegekkel, mert egy hurt 
sem lehet a végtelenségig fesziteni. Az épitő 
és tárgyilagos kritikát mindig örömmel veszi, 
azonban a Híradóban megjelent pocskondé- 
riázásokat nem hajlandó eltűrni. Azoknak, 
akik azt mondják, hogy ez az egész ügy 
bíróság elé tartozik, azt válaszolja, hogy egy 
sajtóper — jóllehet a törvény előírja a soron- 
kivüli tárgyalást — évekig elhúzódik s kérdi 
köteles-e két-három esztendeig tűrni az eféle 
mocskolódásokat.

Bejelenti, hogy a sajtóperek megindítá­
sára a fölhatalmazást részben már megkapta, 
részben pedig rövidesen megkapja s úgy ő, 
mint Szentirmai Elemér dr. a lap ellen bűn­
vádi feljelentéseket tett, illetve fog tenni.

Beszéde további során a polgármester 
hatalmas erejű hitvallást tett a csongrádi 
gondolat mellett s tiltakozott az ellen, hogy 
olyan egyének, akik nem tudnak ebben a vá­
rosban gyökeret verni, a város haladnivágyá- 
sát lefékezzék. Hangsúlyozta, hogy akik az 
egység örve alatt itt egyenetlenséget szí­
tanak, vele s a város polgárságának egy­
séges akaratával találják szembe magúkat.

Csodálkozik azon, hogy Katona állat­
orvos, a Nemzeti Egység uj csongrádi elnöke 
az ő alkotó munkáját gáncsolni próbálja. 
Emlékezteti azokra az időkre, amikor mint 
ellenzéki képviselő támogatta őt, hiszen éppen 
emiatt helyezték el Csongrádről. Csodálatos, 
hogy akkor amikor még nem produkált, 
Katona támogatta őt, most pedig, amikor 
egy év munkájával alkotásokat tudott elérni, 
gáncsoskodik.

A kérdés jogi része is világos, mert 
mint a főügyész kifejtette, a közgyűlés ilyen 
haiarozatot hozhat. Itt kérelemről van szó 
kérni pedig még a koldusnak is joga van, 
nemhogy egy városnak. A sajtószabadságon 
sérelem nem esik, mert a Híradó azt ir, 
amit akar, a közgyűlés a város közönsége 
nevében csak azt kéri, hogy ilyen lap ne 
részesülhessen állami támogatásban. Az két­
ségtelen, hogy a békétlenség egyedüli oka 
a Híradó.

A polgármester általános tetszéssel fo­
gadott s helyesléssel többször félbeszakított

* a 5 a ■ * B ■ ■ H a m »l ■ a * e «ss m r u í m » w a ^

Felhívás »
a Felkérem mindazon urhölgyeket, hogy «
■ akik az október 15-én kodödő “
a szabászat! taníoSyammi 2
■ részt akarnak venni jelentkezésükkel, a 
5 a Boér-szalonban haladéktalanul irat- £ 
5 kozzanak fel, mert csak megfelelő jelent- 2 
* kezés esetén tudom 30 P-re mérsékelt * 
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beszéde után szavazásra teszi fel a kérdést, i 
Tóth Dömötör dr. módosítja indítványát s í 
igy a szavazás Greskovics és Justin indít­
ványa között történik.

A szavazás során a közgyűlés egyhan- ' 
gu/ag bizalmat szavaz a polgármesternek.

A Csonrádi Híradó ügyében a köz­
gyűlés 48 szóval 5 ellenében Justtn indít­
ványát fogadta el. (A napirendről való le­
vétel, vagyis a Csongrádi Híradó mellett 
szavazott a szociáldemokrata Túri, Katona 
állatorvos, Greskovics József, Sági S. János 
és Tóth Dömötör dr. ügyvéd, akinek Bartoss 
Károly tudvalevőleg ügyfele.)

A Nemzeti Munkahét propagan- 
disztikus ereje a várt eredménynél 
sukkal nagyobb arányokban bonta­
kozik ki. Eddig a Csonkaország min­
den nagyobb városa — ötvenkettő — 
már megtartotta a Nemzeti Munka­
hetet. Az eddigi sikeres eredményt mi 
sem igazolja jobban, minthogy a kül­
földi államok közül : Ausztria, Belgium, 
Németország és Olaszország is követi 
a magyar példát és megkezdte a Nem­
zeti Munkahetek szervezését.

Az idei Nemzeti Munkahét fő véd­
nökségét a kormányzó ur vállalta s 
ez a nemzeti munka megbecsülésének 
a kétségtelen elismerése. A Nemzeti 
Munkahétnek szeptember 30-iki sereg­
szemléjén — amelyre ezekben az 
időkben, talán különleges szüksége is 
van a nemzetnek — a kormányzó 
személyes megjelenésével dokumen­
tálja ennek valóban nemzeti és orszá­
gos jelentőségét. A Nemzeti Munka­
hét megnyitó ünnepe egyben történelmi 
jubileum is lesz: ennek keretében 
ünnepli a magyar társadalom Horthy 
Miklós Budapestre történt bevonu­
lásának tizenötödik évfordulóját. A 
Társadalmi Egyesületek Szövetsége a 
békeévek csillogására és pompájára 
emlékeztető fénnyel ünnepli ezt az 
évfordulót; a vármegyék, városok, 
községek küldöttségei hódoló felvonu­
lásban tisztelegnek a kormányzó előtt.

Az Országos Gazdakör a Nem­
zeti Munkahét keretében szeptember 
30-án Budapesten országos gazda­
kongresszust tart. A kongresszusra

A közgyűlés ezulán a tárgysorozat 
második pontját, Tenke Ferenc dr. adóügyi 
tanácsnok ügyét tárgyalta. A polgármester 
bejelentette, hogy ez az egész ügy az adó­
ügyi tanácsnoknak hozzáintézett levelével 
más fordulatot vett, s ezért fegyelmi útra 
terelődött. A főjegyző felolvasta Tenke dr. 
levelét, amelyben eljárását kimagyarázza s a 
polgármestert megköveti. Tenke Ferenc dr. 
röviden szóban is megismétli a levélben 
foglaltakat, mire a közgyűlés egyhangúlag 
leveszi a napirendről az ügyet.

Piroska János dr. polgármester más­
fél órai vita után a közgyűlést berekesztette

érkező gazdák szeptember 30-án meg­
jelennek a kormányzó Budapestre tör- 

I tént bevonulásának jubileumi ünnep- 
I ségén, amelyet az ügető versenypályán 

rendeznek. Az ünnepség után a Mária 
Valéria-utca 12 szám alatt levő Lloyd 
teremben lesz a kongresszus. A kon­
gresszusra a gazdák a Nemzeti Munka­
hét alatt engedélyezett féláru kedvez­
ményes vasúti jeggyel utazhatnak. Az 
Országos Gazdakör elnöksége elvárja, 
hogy a jubileumi ünnepélyen és a 
döntő fontosságú gazdakongresszuson 
a gazdák jelentős számban vesznek 
részt.

A Magyar Bálnak, — amelyet a 
1 ársadalmi Egyesületek Szövetsége 
rendez — a védnöki és háziasszonyi 
névsorán az ország legdíszesebb nevei 
szerepelnek.

A Nemzeti Munkahét irodalmi 
estjére megtörténtek az előkészületek. 
Az irodalmi est október 6-án este 
lesz a Zeneakadémia nagytermében. 
Műsoron a magyar irodalom huszonöt 
legkiválóbb és legelőkelőbb reprezen­
tánsa szerepel, külön demonstrálnak a 
a fiatalok és az őstehetségek. A nagy­
szabású irodalmi esten Hóman Bálint 
dr. kultuszminiszter mond ünnepi be­
szédet és méltatja az egész magyar 
szellemi életet képviselő kimagasló 
esemény jelentőségét. A felvidék, Erdély, 
Bánát Íróinak és költőinek müveiből 
a magyar színművészet legnépszerűbb 
kiválóságai adnak elő.

Tizenötödik évforduló
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LEGOLCSÓBB 
BOLTI ÁRON
BESZEREZHETŐK

Szeptember 27-en tárgyalja 
a kisgyiiiés a vilianyügyet

A vármegyei kisgyülés szeptember 
27-én, tehát a megyegyülést megelőző napon 
délelőtt 10 órakor ülést tart. Ez a kisgyülés 
tárgyalja az úgynevezett csongrádi villany­
ügyet és a városi villainosmünck a csongrádi 
képviselőtestület határozata ellen beadott 
fellebbezését. A tárgysorozatban a következő­
kép van felvéve ez a fontos ügy:

Csongrád megyei város képviselőtestü­
letének villamos energia szükséglet biztosí­
tása és ezzel kapcsolatban Biró István 
budapesti vállalkozóval kötött szerződése 
elfogadása tárgyában hozott határozata és 
ezen határozat ellen dr. Négyes! lnne pol­
gármester és a Hugária r. t. budapesti válla­
lat fellebbezése.

Azonkívül a kisgyülés előtt szerepelnek 
az összes megyegyülés elé kerülő ügyek.

FéShoiíra verték 
a cigányzenészeket

Csütörtökön éjjel véres verekedés volt 
a Fülöp-kocsma előtt. Korcsmái mulatozás 
alatt Berkes Imre, János és Mihály legények 
összevesztek idősebb és ifjabb Rácz István 
cigánymuzsikusokkal.

A legények kaszaheggyel és vasdoiong- 
gal támadtak a cigányokra, akiket fél holtra 
verlek. Még szerencse, hogy egy hatalmas 
erejű fővárosi sofőr, Polák László védel­
mükre kelt és a támadó Berkes testvéreket 
alaposan helybenhagyta. A két cigányzenészt 
életveszélyes állapotban találta Gulyás dr 
főorvos, aki első segélyben részesítette és a 
vármegyei közkórháziba utalta őket.

A Berkes testvéreket a rendőrség 
őrizetbevette.

Kiadták az uj víüauyteáep 
telepengedélyét 

és építési engedélyét
Haladéktalanul megkezdődnek 

az építkezések
Szombaton délelölt helyszíni szemle volt 

a városfejlesztő telkén, az uj villanytelep 
telepengedély kiadása ügyében. A helyszíni 
szemlén megállapították a gépházépület helyét 
és a törvényes kivánalmaknak eleget tettek. 
A szemléről jegyzőkönyvet vettek fel. A telep- 
engedélyt — miután kifogás semmiféle ol­
dalról fel nem merült — a város a tegnapi 
nap folyamán kiadta a kérelmező Biró István 
mérnöknek, ugyancsak megadta az építkezés­
hez az építési engedélyt is.

Az építkezés ezekután haladék nélkül 
megindul Hétfőn már meg is kezdik a gé­
pek betonalapjainak készítését.

Városi földek 
haszonbérbeadása

A város tulajdonát képező földek az 
alabb felsorolt napokon három évre haszon­
bérbe lesznek kiadva. Egy évi haszonbér az 
árveréskor lefizetendő, a második 1935. okt. 
1-én vagyis a haszonbér előre fizetendő.

Bérlők kötelesek a bérelt földeket a

j három év alatt egyszer letrágyázni és a bé­
relt földeket a leggazdaságosabban munkálni. 
Ha ezt nem tennék, a városnak módjában 
áll töltik a bérelt földet elvenni minden kár­
térítés nélkül.

Az árverés a következő napokon a hely­
színen lesz megtartva. A bökényi gátoldal, 
Bökény, kisrét: szeptember hó 26-án reggel 
8 órakor kezdődik, a gáton az átköttetésnél. 
A 13 hold nagyrét és 18 hold hullámtér 
pedig 27-én délelőtt 10 órakor az Eilés 
hüllőben a nagyrétnél, 12 órakor a lófogó­
nál. Az árverésre az árverezők ezúton hivat­
nak meg.

Bíró mérnök t&rgyaíasai 
Szentessel

Btró István mérnök, a csongrádi villany­
telepet építő vállalat tulajdonosa — mint azt 
a Csongrádi Újság közölte — nagy port 
fölvert ajánlatot tett Szentes város villamos- 
ellátására.

Az ajánlat után Négyessy dr. polgár- 
mester közvetlen tárgyalásra hívta fel Bitó 
mérnököt. A tárgyalás tegnap, szombaton 
délben folyt le a szentesi városházán.

A tárgyalás után kérdést intéztünk 
Biró mérnökhöz, aki kijelentette, hoy a tár­
gyalások bizalmas tájékozódás jellegével 
bírtak s Így egyelőre semmit sein mondhat

Eyy rozsdás késsél hasba- 
szuría mayai a Belváros reme

A belvárosi verekedések elmaradhatatlan 
résztvevője, Szögi József szomorít módon 
akart péntekre virradó éjjel végetvetni életeitek.

Gyalog jött haza a napokban a fová 
rosból, halálra fáradtan, elcsigázva érkezeit 
meg a csongrádi szőlők közé, ahol egy Deák 
László nevű ismerőse tanyáján kapott szál­
lást. A hires verekedőt nagyon összetörték 
a nélkülözések, megtörve, életuntán beszélt 
csütörtökön este a vacsoránál.

Vacsora után szüleinek közeli szőlőjébe 
ment, ahol a kunyhóban lefeküdt. Pénteken 
reggel vérbefagyva találták: egy rozsdás 
késsel felmetszelte a hasát. Súlyos állapot­
ban szállították a városba, ahol orvosi se­
gélyben részesült. Felépüléséhez remény van.

HÍMEK
— Krüger /Hadúr dr. Komsíanli- 

nápoiyban. Városunk országgyűlési kép­
viselője az interparlarnentális unió konferen­
ciájára Konstantinápolyba utazott.

Mai számunkból anyagtorlódás 
miatt több hírünk és hirdetésünk ki­
maradt, melyeket legközelebb póto­
lunk.

- Uj látképvs-levelezőZapok ér­
keztek a „Szilber"-könyvkereskedésbe, hol 
darabonként 10 fillérért árusitiatnak. A mű­
vészi kivitelű látképek az uj városházát, a 
pivoskavárosi templomot és zárdát, a reál- 
gimnázium és polgári iskola épületét, a 
hajóiddal a gőzhajóállomással örökítik meg.

I - Az Orsz. Frontharcos Szö­
vetség csongrádi főcsoportja felhívja I a frontharcos bajlársakat, hogy vasárnap 
délelőtt fél 11 órakor a sportpályán feltétlenül 
jelenenek megj.

— Helyszíni közvetítés az Orion 
rádiógyárból. Szombat délután érdekes 
helyszíni közvetítés volt az Orion rádió­
gyárból, amikor a rádióközönség bepillan­
tást nyerhetett egy nagy modern rádógyár 
műhelytitkaiba. Erre a közvetítésre már régen 
szükség volt, mert mi érdekli a rádióst jobban, 
mint a rádió. A közvetítés alatt a rádió­
riporter bejárta az egész gyárat, a konstruk­
ciós irodától kezdve a raktárig, ahonnan 
expediálják messze országokba, idegen világ­
részekbe a magyar rádiókészülékeket. Elvitték 
a mikrofont az összes osztályokba, megtud­
tuk miként készülnek az egyes alkatrészek, 
a transzformátorok, a forgókondenzátorok, a 
tekercsek, a hangszórók, miként szerelik 
össze a készülékeket, miként ellenőrzik a 
gyártást egyes fázisaiban, miként hangolják 
be a komplikált gépeket és hogy próbálják 
ki, mikor azok már teljesen elkészültek. Ez 
természetesen nem megy ilyen gyorsan, de 
a közvetiiés 40 perce alatt az összes fáziso­
kat végik kísérhettük, amelyek alatt egy rádió 
megszületik. Valóságban természetesen nem 
megy ez iyen gyorsan, mert a rádió teljes 
elkészítéséhez attól kezdve, hogy kézbeveszik 
az üres szerelőlapot, egész a becsomagolásig 
kb. 3 hét telik el. A beszélő mikrofonjaival 
végig vonult az Orion rádiógyár munkater­
mein és látottakról lépésről-lépésre beszámolt. 
Bizonyos, hogy ez a közvetítés percről-percre 
fokozta a hallgatóság figyelmét, hiszen szám­
talan olyan dologról értesült, melyről eddig 
csak sejtései lehetlek. Ebből a közvetítésből 
megtudta a közönség, hogy milyen komplikált 
és finom műszer egy modern rádiókészülék, 
melyet a legnagyobb gondossággal kell kezelni 
és a legnagyobb szeretettel ápolni.

Vegyen „Csongrádi Ujság“-ot!

Hogyan védekezzünk 
a sertéspestis ellen?

Köztudomású, hogy a sertéspestis állati 
betegség városunkban járványossá vált, fel­
kerestük ennélfogva dr. Jánoshegyi (Janitzky) 
Gyula vátosi állatoivost, hogy néhány kérdé­
sünkre választ adjon.

— Mi pusztítja jelenleg a sertéseket ?
— Két betegség, és pedig a sertésorbánc 

és a sertéspestis. Előbbi leginkább a Bel­
városban, a Kacziba-telepen s a kónyaszéki 
halárrészben, mig a sertéspestis a mámai- 
rétben, a csanyi sarokban elszórtan a határ 
többi részén, a városban pedig leginkább a 
Szentesi, Deák Ferenc, Nagymező, Árpád, 
Kereszt, Dob, Zsinór, Kossutn Ferenc, Sugár, 
Szép, Uj, Arany János, Ferencz József, Thököly, 
Cicatricis, Alma, Jókai, Csemegi, Úri, Iskola, 
Zöldkert, Templom, Apponyi, Justh-utcában 
s a Szentháronság és Hunyadi-teren uralkodik. 
E betegségek közül a sertésorbánc sziinő- 
félben, a pestis terjedőben van.

— Mi okozza e betegségek terjedését ? 
Sokan eltitkolják a sertések mebetegedését 
és elhullását, ez utóbbiakat sekélyen ássák 
el, vagy ami még rosszabb, cigányoknak 
ajándékozzák, sót az is előfordult már, hogy 
másnak a tanyája földére hurcolja, útra, árok­
szélre, dobja, fára akasztja az elvetemült 
ember a hullát. Különösen a tanyák között 
fordulnak elő ilyen sajnálatos esetek, mig 
a város belterületén már jóformán mindenki 
tudja, hogy egyszerű bejelentés alapján a 
gyepinester díjmentesen kiviszi a hullát, s 
igy a károsult rendkívül sok ragályanyagtól 
szabadul meg.

Tanyákon fontos, hogy a hulla vagy 
elégetés (tyukhuüa) vagy 2 méter mélyen

Lakodalmi meghívót
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történő elásás utján tétessék ártalmatlanná. 
Ha érdemes, szapannak is kifőzhető a hulla 
zsíros része, mert a forró lúg megsemmisíti 
a ragályanyagot.

— Sekélyen, rosszul elásott, vagy 
eldobott hullarészt az éjjelenként szabadon 
eresztett ebek (ezért kell a kutyát éjjel is 
megkötni) kiásnak, szétmarcangolnak, min­
denfelé szélhurcolják s a szabadon legelésző 
sertések élvezettel fogyasztván azt el, néhány 
napon belül súlyosan megbetegednek.

— A város területén, a zárt építkezés 
hátrányaként végzetes szerepe van a veréb­
nek, de különösen a Zcgy-nek, mert a 
lábukra tapadt fertőző ürüléket beviszik a 
szomszéd udvarba.

-- Hogy lehet olcsón és jól fertőtlení­
teni ?

— Ha minden szennyet, piszkot, trá­
gyát összesöpörvén s szántóföldön leszántva 
mindent, amihez csak a sertés hozzáérhetett, 
tehát az ól talaját, oldalát, kerítését, vályúját 
stb. forró hamuluggal való lemosás és meg- 
száradás után frissen oltott mésszel vonunk be.

— Hogyan lehet a sertésorbáncot és 
sertéspestist orvosolni ?

— Gyógyszerekkel nem, mert ezek, 
mint az u. n. Sulyák cseppek, táragy stb. 
komoly esetben semmit sem érnek. Vészes 
időben kevés bort adhatunk a sertések 
ivósába s igyekezzünk változatossá tenni 
étrendjüket. Malacnak árpát, felnőtnek kuko­
ricát, tököt, de mindenekelőtt s mindannyinak 
lucernát (herét) is adjunk most zölden, télen 
szecskázva s leáztatva.

— Az oltásokra vonatkozólag a követ­
kezőket kell tudni

— Leghelyesebb előre oltani, miként 
az ország összes uradalmai s igen sok kis­
tenyésztő is teszi ma már. Választás után 
kétszeri szerumos vaccinás oltást ad az állat­
orvos orbánc ellen s 4—5 hónapos korban 
pedig sertéspestis ellen u. n. szimultán 
oltást (szerűm és virus).

— Ha valaki csak egyedül szérummal 
oltja vagy oltatja állatait, úgy a nagy kiadás 
mellett 5—20 nap alatt (az egyes betegségek 
szerint) megszűnik a védettség s ott áll, 
mintha semmit sem csinált volna.

— Már beteg állatot, ha az orbáncos, 
meg tud legtöbb esetben menteni az orvos. 
Orbáncos beteg állat húsa fogyasztásra nem 
alkalmas, az ember egészségére ártalmas. 
Sertéspestisben beteg állat csak akkor gyó­
gyítható meg, ha a megbetegedés legkezde- 
tén fordulunk állatorvoshoz, elkésett esetben 
helyesebb a beteg állatot kényszervágás 
utján felhasználni, mert a pestises betegnek 
inig sepsisre utaló tünetek nincsenek a ki­
folyt vér s az elváltozott zsigerér kivételé­
vel — tehát a hús és a zsir — alkalmasak 
emberi fogyasztásra.

— Mennyi időre szól az oltás által ki­
váltott védettség ?

— A sertésorbánc elleni kettős vac­
cinás oltás 3—6 hónapra, sertéspestis elleni 
szimultán oltás 10—12 hónapra szól.

— Miért olyan drága a szimultánozás?
— A szérumot előállító gyárak árpoliti­

kája miatt, mert a kartelszabályok be nem 
vallott nézete „inkább kis forgalom, de minél 
nagyobb haszon,“ hogy azután ezzel mér­
hetetlen kárt okoznak az állattartó közönség­
nek s egyben tétlenségre kárhoztatják szak­
embereinket, azzal ők nem törődnek.

— Amilyen dicsőségére válik a sertés- 
pestis leküzdése állatorvosi tudományunknak, 
ép annyira fontos, hogy illetékes tényezőink 
megtalálják előbb utóbb a módját annak, 
hogy a magas szérum és oltóanyagárak a 
mainak felére-harmadára szánjanak le, hogy 
igy még a legszegényebb ember is igénybe 
vehesse őket.

KÜLFÖLDI MODELEK 
UTÁN PRINCESS! 

KOMBINÉ-F ŰZŐK
mindennemű melltartókat és has­
kötőket rendkívül olcsó Árban készít

Fleíschmann füzőszaion
Uri-utca 13. szám.
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KAPHATÓ MINDEN ORION RÁDIÓKERESKEDŐNÉL

A hálózati reflexkapcsolású supert legelső­
nek mi gyártottuk az egész világon, amikor 
múlt évben kihoztuk a 7133. sz. kis supert. 
Ez évben a külföldi gyárak is erre a kapcso­
lási rendszerre tértek át. Ezzel ismét bebizo­
nyítottuk a magyar rádiótechnika fejlettségét

Reflex-super rádióink:
7133-as Orion rádió 2 hullámhosszra . • Ara P315.- 
303-as „ „ 3 , ••of 345.-

E rovatban közűitekért nem vállal felelősséget sem 
a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Barna Gábor rendőríanácsos 376/1934. 
szám és „Tárgy: Sziklai Géza bűnügye“ 
cim alatt hivatalos átiratot intézett az Országos 
Fronlharcos Szövetség Csongrádi Főcsoport­
jához. Ebben az átiratban foglaltak miatt 
Barna Gábor ellen rágalmazás elmén a 
bűnvádi feljelentés megtételéről gondoskodtam.

Csongrád, 1934 szeptember 22-én.
Sziklai Géza

Csongrád megyei város polgármesterétől.
AúTaWI- 1G934. sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a kereskedelem­

ügyi miniszter ur Önagyméltósága az olcsóbb 
ruházati cikkek forgalomba hozatalára az 
idén is akciót indított.

Az akcióban forgalomba kerülő szöve­
tek és az azok árai:

1. Férfi felső ruhának való posztószövet 
sötétkék és fekete színben, fogyasztói ára 
méterenkint 6'35 P.

2. Sötétszinü vagy barna szinü bekecs 
szövet fogyasztói ára 4'38 P méterenkint.

3. Strux nadrágszövet fogyasztói ára 
méterenkint (64 cm. szélességben) 104 P.

4/a. Nyers pamutszövet fogyasztói ára 
méterenkint 0 49 P.

b Fehérilett pamutszövet fogyasztói ára 
méterenkint 0 63 P.

c. Kékre vagy feketére festett pamut­
szövet fogyasztói ára 0 69 P.

A forgalomba kerülő szövetek jóminő- 
ségüek és tartósak. Minőségüket a Minisz­
térium állandóan ellenőrzi, silány minőségű 
áru nem kerülhet forgalomba.

A felsorolt szövet áruk árusítását a 
helybeli kereskedők bonyolítják le,

Csongrád, 1934. évi augusztus hó 17.
Dr. Piroska János

polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
4425/1934. sz.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a régi városháza 

épületéből kikerült használt ajtók és ablakok 
eladatnak. A venni szándékozók hétköznapo­
kon a hivatalos órák alatt a gazdasági hiva­
talban érdeklődhetnek.

Csongrád, 1934. évi szeptember hó 1.
Dr. Piroska János

polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
Ad: 3432/1934. sz.

Hirdetmény
Csongrád megyei város úgy bel mint 

külterületén a sertéspestis járványosán meg- 
állapittatott, miért is felhívom a lakosságot, 
hogy a sertések mindennemű megbetegedését 
és elhullását a betegség továbbterjedésének 
meggátlása végett a városi marhalevél kezelő 
hivatalnak haladéktalanul jelentse be. Figyel­
meztetem a lakosságot, hogy a város sertés­
állományának egészségi állapotát ellenőriztetni 
fogom és a sertések megbetegedésének és 
elhullásának be nem jelentőit szigorúan meg 
fogom büntetni.

A sertéshullák elásása a város belterü­
letén tilos annál is inkább, mivel a sertés- 
hullákat a városi gyepmester díjtalanul köteles 
a dögtérre szállítani és ártalmatlanná tenni.

Csongrád, 1934. évi szeptember hó 13.
Dr. Herke

h. polgármester.

j Legtöbb gazda nem ismeri birtokát, j
2 hiszen nem tudja milyen hossza, milyen széles, i
• hány sarka van. Pénzét mindenki megszámolja, •
1 terményeit is megméri, illik tehát és szükséges, !
2 hogy földjét, melyen egész éven át verejtékezik s i
• mely pénzét és terményeit adja, szintén ismerje meg, 5
: tudja mérni, területét ki tudja számítani. )
• Ehhez nem elég a telekkönyvi kivonat, vagy végzés, ; 
! ezt csak úgy tudja, ha elkészítteti földjeinek |
1 méretezett telekkönyvi térképmásolatát :
• Ez olyan térkép, melybe be van Írva a birtok • 
! minden mérete, ki vau tüntetve a föld minden |
2 sarka s minden törés külön számmal van ellátva 5
; s kint a földjén ezeken a töréseken ugyanolyan i 
« számmal ellátott karók lesznek. így azután is- ■ 
" merheti földjét teljesen és :

mesgyevillongás i
I csaknem lehetetlenné válik. •

■ De rajta van ezen a térképen a föld területének j 
I kiszámítási módja is, úgy hogy egyszerű szorzással j 
; kiszámíthatja a területét. *
\ Ha vesz ingatlant, •
I követelje annak méretezett telekkönyvi rajzát s ! 
i ennek alapján a helyszínen ellenőrizze a területét, S
• ha ezt nem teszi, esetleg kellemetlenséget és $
I pert vásárol drága pénzért. !
: Ha elad, parcelláz vagy feloszt birtokot, i
• követeljen minden darabról méretezett telekkönyvi j
! rajzot s adjon olyant a vevőjének is, akkor S 
: nyugodt lehet, nem lesz kellemetlensége. 2
j Méretezett telekkönyvi vázrajzot s bármily föld- S 
i mérési munkát készít :

j Szemerédy Dániel ^,„mufínF.?en°=n2r4d2: j
• Értekezés minden kedden. ;
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Építkezési anyagok legjobb beszerzési forrása
Az építkezni szándékozó közönséget értesítjük, hogy gyártele­
pünkön falitégla, járda-tégla, 20/2o-as, 30/3o-as és 6 sarkú 
padozat-tégla, kémény- és oszlop-tégla, sinia- 
és idom nyersfalazat-tégla, kut-tégla, kemence- 
tégla, továbbá hornyolt és hódfarkú tetőcserép 
bármely mennyiségben mélyen leszállított gyári áron kapható. 
Mielőtt szükségletét beszerezné, győződjön meg személyesen 
gyártmányaink igen jó minőségéről, azok méreteiről és árainkról.

♦
#
#>
#
<$>

#
#
#
♦

Eladó előnyös feltételek mellett 15 hold 
szántó közvetlenül a Piroskaváros mel­

lett. Értekezni lehet a Csongrád Városi (öreg) 
Takarékpénztárnál. 27-13

Telefon: 43. Mátray Épííőanyaggyár Csongrád

%%*//* * // Vk
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BUDAPESTI
RÁDIÓMŰSOR

Szept. 23. vasárnap

Szept. 26. szerda.
6.45 Torna. Utána: Hanglemezek. — 

8.30 Közvetítés a Pénzintézeti Központból. 
10 Elmélkedés az asszonyokról. — 10.40 
Felolvasás. — 12 05 K. Szitár Kornélia 
énekel, Koller Alfréd hegedül zongorakisé- 
rettel. — 1.30 Viktória- hanglemezek. —
4 A rádió diákfélórája. — 5 Wein Zoldán dr. 
előadása. — 5.35 Toll Árpád és Toll Jancsi 
cigányzenekara muzsikál — 6.35 Kovács 
Lajos dr. előad. sa. — 7.25 Magyarországi 
Munkásdalegyletek műsora. — 8.15 Makkai 
Sándor elbeszélése. — 8.50 Budapesti Hang­
versenyzenekar. — 10.15 Hírek, időjárás­
jelentés. — 10.35 Veres Lajos és cigány- 
zenekara muzsikál.— 11 Tolnay Pál német­
nyelvű előadása az Opera ház 50 éves 
jubileuma alkalmából. — 11.15 Az Ostende 
szalon- és jazz- zenekar műsorának közvetítése.

Budapest II. 9-től 9.50-ig. Közvetítés a 
Geliért-szállóból.

> D~öl Nagyrét és 397 Q-öl Kender- 
^ föld dr. Bük József ügyvéd iro­

dájában szabadkézből eladó.

jhelyi-utca 11. sz. alatt 600 literes hordó
eladó. 3„]

Pacsirta-utca 29. szám alatt egy kifogás­
talan állapotban levő zongora jutányo­

sán eladó. Ugyanott ebédlő, háló és konyha­
bútorok vannak eladók. X5

u

3 hold szőlő az agyagolt ut mellett 
letekben is eladó. Cim a kiadóban.

rész-
3-2

Ferencz József-utca 9 sz. ház eladó ; ártézi- 
kut, villany van. Érdeklődni lehet 

ugyanott. i0-8

Egy bőtejü fias tehenet megvételre keresek. 
Dob-utca 3. sz.

asznált varrógépet keresek megvételre.
Cim a kiadóhivatalban. 5vl

J^ét szoba^ mellékhelyiségekkel kiadó. Hal
piac-utca 5. 3-3

Ai hold homok, esetleg fele része is eladó 
“ az Uraságuton. Értekezés Szentesi-ut 7.
szám. 3-3

n- ■K

9.15 Hírek. — 10 Egyházi ének és 
szentbeszéd a belvárosi plébánia templomból.
11.30 Unitárius istentisztelet a Koháry-uícai 
templomból. — 12.40 A m. kir. Operaház 
tagjaiból alakult zenekar. — 2 Szedő Miklós 
magyar nótákat éneke?, kiséri Magyari Imre 
cigányzenekara. — 3 A m. kir. Földmivelés- 
iigyi Minisztérium rádióelőadássorozata. —
3.45 Néprajzi közvetítés Kaposvárról. —
4.35 Pataky Mária dr. előadása. — 5 A 
Ferencváros—Hungária bajnoki mérkőzés 
második félidejének közvetítése. — 6 Mándits 
szalonzenekar. — 7.15 Békeffy-est. — 8.20 
Sport- és lóversenyeredmények. — 8 40 
Budapesti Hangverseny Zenekar. — 10 Hírek.
30.30 Zenés részletek a Fox filmonerettjéből.
11.05 Bura Sándor és cigányzenekara muzsikál.

Budapest II. 3 tói 3.45-ig Haják Albert 
klarinétozik zongorakisérettel.

Szept. 24. héttő.
6.45 Torna. Utána: Hanglemezek. — !

10 Oroszországi képek. — 10.40 Felolvasás. |
12.05 Hetényi—Heidelberg Albert—Buday j 
Dénes—Sebő Miklós triója. — 1.30 Országos :
Postászenekar — 4 A rádió diákfélórája, j 
5 Közvetítés a margitszigeti Palatinus-száiióból. :______________
5.45 Nádai Pái előadása. — 6.15 Marik Irén ! ----------------- ----------.-
zongorázik. — 7 Papp Viktor előadása, — » -s- $ , , B
7.35 Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigány- A. Cí 11 B Cl © C C S Ifi 
zenekara. — 8.35 Móric Zsigmond előadása. !
9.10 A m. kir. Operaház tagjaiból alakult j 
zenekar. — 10.30 Hirek, időjárásjeleníés. —
10.50 Közvetítés a Bodó-kávéházből. — 11 
Németh Antal dr. olasznveivü előadása.

URANIA
HANGOS MOZI

Ä..... .............................................. ....................B
V asárnap, szeptember 23-án d. u. Va 5, V* 7 

és este V2 9 órakor

Keleti éjszakák.
Történet a leánykereskedelem világából. 

Főszereplők:
Ursula Grabluy, Harry Frank és Paul Heidemann 
Fox híradó. Magyar híredé.

Tavaszi keringő. Zene és ének.

Egy és fél hold szőlő terméssel együtt 
eladó. Értekezés Pacsirta-utca 9. sz. 

alatt. x21

Üzlethelyiség, mely bármiféle műhelynek is 
alkalmas október 1 -re kiadó Szivák-íér 

3. szám. alatt. 3-]

Gazdasszonyt keresek tanyámra ki barom­
fihoz és belső gazdaság minden ágá­

hoz ért, okt. 1-re. Fejősgulyást bennkosztra 
ugyancsak felveszek. Cim a kiadóban. 3-1

asznál! iskolai tankönyveket legmagasabb 
áron vesz a Szil bér-könyvkereskedés.

Ikishold szőlő eladó; értekezés Halpiac­
utca 9. sz. 5-3

H

Eladó előnyös feltételek mellett István- utca 
36. sz. ház. Értekezni lehet a Csongrád 

Városi (öreg) Takarékpénztárnál. 27-13

nyolc hónapos hízónak való sertés eladó;

Budapest 11. 0.15-től 10.15-ig Közvetítés ; 
a Pátria-kávéházbói.

Szept. 25. lícdti.
6.45 Torna. Utána: Hanglemezek — j 

10 Felolvasás. — 10.40 Háztartási tanácsok, j 
15 05 Budapesti Koncert Szalonzenekar. — 
1.30 Rácz Zsiga és cigányzenekara. — 4 
Arányi Mária előadása. — 5 Kuhárszky 
László előadása. — 5.35 Bársony Dóra énekel 
zongorakisérettel. — 6.15 Francia nyelv­
oktatás. — 6 50 Kalmár Rezső és Balázs 
László szalonkvintcltjének műsora. — 7 30 
Gerevicb Tibor dr. egyetemi tanár előadása. 
8.05 Részletek Kelemen Viktor—Bert Reis­
feld—Rolf Marbot zenés vígjátékéból. — 
8.40 Somogyi Erzsi és Ktirthy József előadói 
estje. — 9.30 Hirek, időjárásjelentés. — 
9.50 Melles vonósnégyes. — 11 Közvetítés 
a Metropol-szállóból. Csorba Gyula és 
cigányzenekara muzsikál.

Budapest II. 9.55-tö! 10.55-ig Weidinger 
Ede szalonzenekara.

Ebben a rovatban 10 szóig 20 filléréri közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilbur könyvkereskedés,

érdeklődni lehet Szentháromság-tér 20.
ásfél hold szántóföld a város közelében 

eladó. Értekezés Szentesi-utca 2. sz.

'Jtfk hóid föld, homokos szántó, tanyaépü- 
letekkel eladó. Cim a kiadóban, x 115

M

'i -J-0' Patika-föld a téglagyár
JLCpUJI mellett eladó, vagy haszonbérbe 
kiadó. Értekezés Árpád-utca 16. szám. 2-2

Eladó előnyös feltételekkel a mániái erdő- 
dülőben nyolc hold szőlő tanyaépülettel. 

Értekezni lehet a Csongrád Városi (öreg) 
Takarékpénztárnál. 27-13

hold nagyrét kiadó; értekezés Szűk-utca 
13. szám. 3-3

/fl és fél kis hold hullámtéri sarju széna 
eladó ; érdeklődni lehet Artdrássy Gyula­

utca 52. szám alatt

Előnyös feltételek mellett eladó, esetleg 
bérbeadó Hosszu-utca 38. számú ház. 

Értekezni lehet a Csongrád Városi (öreg) 
Takarékpénztárnál. 27-13

Üzlethelyiség, forgalmas helyen kiadó. Ér­
tekezés Árpád-utca 33.

Eladó alig használt üvegfal és ajtók; érte­
kezés Ferenc József-utca 2. sz.

2 utcai szoba mellékhelyiségekkel november 
1 - éré kiadó Csemegi Károly-utca 25.

szám alatt.

Nap-utca 1. számú ház, — Vincze kovács 
mellett — eladó. Értekezés gr. Széchenyi­

ül 47. sz., Balog Józsefnél. 2vl

P"eltér bor 25 litertől feljebb olcsón kapható.
Cim a kiadóban. 3-3

Idrb. egyes eke és 1 rirb. kettős eke 
eladó Iskola-utca 10. szám alatt. 5-3

27-15

Olvasson Csongrádi Újságot!

Előnyös feltételek mellett eladó Ferenc 
József- utca 1. számú ház. Értekezni 

lehet a Csongrád Városi (öreg) Takarék- 
pénztárnál. 27-13

Makulatúra papír olcsó áron kapható a 
Szilber könyvkereskedésben. 3-2

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ, LAPTULAJDONOS:

BÓZVÁRI J. ANTAL
„S ZILBER'-KÖNYVNYOMDA, CSONGRÁD


